
EXTENSÕES DAS LEIS DE MENDEL



Caráter discreto: 

Heranças Monogênica: determinada por um único gene

Cruzamento de Ervilhas por Mendel



Fenótipo: 3:1 amarelas:verdes

Herança Monogênica:

Genótipos: 1:2:1 = YY, Yy, yy

YY e Yy = ervilhas amarelas
Yy = ervilhas verdes

Um Locus e dois alelos:
Alelo Y dominante
Alelo y recessivo



Extensões  das heranças Mendelianas 

• Herança monogênica
– Alelos apresentam desvios da dominância completa e 

recessividade

– Diferentes formas de uma gene não são limitadas a dois 
alelos

– Mais de um gene determina um fenótipo/trato



Dominância incompleta em 
snapdragons (Boca de Dragão)

Efeito fenotípico: 1:2:1 ao invés de 3:1



Co-dominância

•Híbridos da F1 apresentam fenótipo de ambos os pais

•Razoes fenotípicas são iguais as razoes genotípicas



Um gene pode ter mais que dois alelos

• Gene pode ter alelos múltiplos que segregam na população
• Apesar de poderem existir muitos alelos na população, cada 

individuo so pode portar no Maximo dois tipos de alelos

– Tipo sanguíneo ABO
• 3 alelos
• 6 genótipos possíveis:  IAIA, IBIB, IAIB, IAi, IBi, ou ii



Epistasia –  uma alelo de um gene mascara o efeito dos 
outros alelos de outro gene

Labrador



Pleiotropia: um único gene contribui 
para uma serie de características visíveis



Letalidade do homozigoto –  genótipo homozigoto não 
nasce ou sobrevive a idade adulta



Penetrância: alguns indivíduos da população tem um genótipo 
em particular mas não manifestam o fenótipo. 
Retinoblastoma é herança dominante (gene RB1) mas com 
75% de penetrância. 


